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Enseignement spécifique de GESTION ET FINANCE (STMG) 
Classe de Terminale GF – Condorcet – 22/23 – MY 
 

CAS ZERO 
ACTIVITÉS 

 
Activité 1 : Constitution de l’entreprise Condorcet conseil 

 
Scénario : 
 
• Onze anciens élèves, se retrouvent après diverses études (notamment en comptabilité 

gestion et finances) et plusieurs expériences en entreprise pour ouvrir leur propre entreprise. 
• Certains sont des experts-comptables, d’autres spécialisé en finance, voir même en 

management… 
• Autant d’expériences couvrant la gestion globale d’entreprises 
• Fort de ces expériences et plus que déterminé de l’idée d’innover le métier de comptable et 

proposer une prise en charge plus globale avec une ouverture d’esprit et dynamisme ils 
ouvrent un cabinet de conseil en gestion finance : Condorcet Conseil. 

 
Voici ce que chacun peut apporter pour la création de l’entreprise : 
 
• A dispose d’une liquidité de 25000 euros. 
• B dispose de ses indemnités rupture conventionnelle 28000 euros 
• C apporte des ordinateurs valant 15000 euros et une liquidité de 9000 euros 
• D apporte une voiture valant 7600 euros et une liquidité de 12000 euros. 
• E apporte une liquidité de 24000 euros 
• F apporte une liquidité de 28000 euros 
• G apporte du mobilier de bureau valant 8500 euros et une liquidité de 19500 euros 
• H apporte 28000 euros de liquidité. 
• I apporte un local situé à St Maur valant 50000 euros mais elle lui reste 25000 euros de crédit 

à payer. Cet emprunt sera transfert sur le compte de la nouvelle société. 
 
Constituer le capital, repartir en part et drésser le bilan de création. 
 
 

Activité 2 : Bilan de départ 
 
Le 1er octobre N, M. Alméda crée une entreprise spécialisée dans la vente au détail de jouets en 
bois. 
Il emprunte 50 000 € auprès de sa banque. 
 
M. Alméda acquiert : 
 

• un local de 95 000 € 
• des rayonnages pour 11 250 € 
• du mobilier de bureau pour 1 625 € 
• du matériel de bureau et du matériel informatique pour 12 000 € 
• un stock de jouets de 38 000 € 

 
Il dépose 16 200 € sur le compte bancaire ouvert au nom de l’entreprise et 925 € d’espèces en 
caisse. 
 

a. Déterminez le montant du capital. 
b. Présentez le bilan de départ simplifié de l’entreprise. 
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Activité 3 : Bilan début et fin exercice et détermination du résultat 
 
Au 1er janvier N, la situation des comptes de l’entreprise Fouache se présente comme suit : 
 

• emprunt : 30 000 € 
• matériel de bureau et matériel informatique : 7 440 € 
• mobilier : 2 340 € 
• fonds commercial : 40 000 € 
• stock de marchandises : 3 380 € 
• clients : 7 280 € 
• fournisseurs : 16 700 € 
• caisse : 640 € 
• banques : 5 620 € 
• capital : 20 000 € 

 
Après 12 mois d’activité, les comptes de bilan se présentent ainsi : 
 

• emprunt : 28 000 € 
• clients : 9 000 € 
• matériel de bureau et matériel informatique : 6 800 € 
• mobilier : 2 000 € 
• fonds commercial : 40 000 € 
• valeurs mobilières de placement : 2 500 € 
• stock de marchandises : 1 460 € 
• fournisseurs : 9 300 € 
• caisse : 360 € 
• sécurité sociale (dettes) : 500 € 
• état (dettes) : 1 000 € 
• banques : 2 700 € 

 
Établir les bilans au 1er janvier N et au 31 décembre N. Déterminer le résultat 
 
 

Activité 4 : Variations de patrimoine 
 
L’entreprise Mondette, prestataire de services, fournit les éléments de son bilan d’ouverture : 
 

• matériel de transport : 38 450 € 
• mobilier : 15 750 € 
• banques : 23 000 € 
• fournisseurs : 15 000 € 
• caisse : 2 150 € 
• clients : 25 650 € 
• emprunt : 20 000 € 

 
Au cours du mois de janvier, elle a réalisé les opérations suivantes : 
 

• achats de fournitures de bureau à crédit pour 3 000 € ; 
• ventes de prestations de services pour 35 000 € réglées par chèques bancaires ; 
• paiement de 10 enveloppes prétimbrées recommandées pour 60 € en espèces ; 
• acquisition d’un ensemble informatique : 18 000 € ; paiement à 60 jours ; 
• emprunt de 30 000 €, auprès de la banque, sur trois ans. 

 
a. Établir le bilan d’ouverture 
b. Identifier, parmi les opérations de janvier, celles qui ne génèrent pas de résultat 
c. Établir le bilan au 31 janvier N 
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Activité 5 :  
 

 
 

 


